

高屋建瓴绘蓝图 意气风发踏征程

——代表心声

【编者按】

中国共产党黄南藏族自治州第十二次代表大会于10月31日上午圆满完成各项任务,在州会议中心胜利闭幕。在三天的会议中,代表们以分组形式热烈讨论了州十一届委员会工作报告和州十一届纪律检查委员会工作报告。与会代表一致认为,十一届州委工作报告总结经验精辟透彻,分析问题客观准确,谋划工作高屋建瓴,思路清、定位准、措施实,是指导我州今后五年经济社会各项事业发展的纲领性文件,现摘编部分代表发言以飨读者。

会议间隙,与会代表接受记者采访。
张海麟 马芝芬 摄

刘大业:这些年河南县经济发展,社会稳定,各项事业取得的成绩有目共睹,“黄南奔小康、河南走在前”是完全有可能的。河南县要在生态环境保护方面走在前列、作出表率,继续巩固扩大县域无垃圾示范成果,打造高原美丽县城。要在改善民生方面走在前列、做出表率,尽快补齐民生“短板”,让各族群众充分享有改革发展成果。

郑明辉:州委《工作报告》几易其稿,结构新颖别致,内容丰富全面,是一个有深度、有高度、接地气的好报告。会前充分征求了各方的意见建议,凝聚了全州上下的智慧,体现了州委充分发扬民主的工作作风。报告从三个方面全面总结了黄南过去五年的工作,突出了黄南的特点和实际,特别是把维护社会稳定工作提到了一个新的高度,全面阐释了没有稳定就没有发展的道理。

麻里瑜:我们一定要深入学习贯彻《报告》精神,牢记历史使命,履行光荣职责,进一步清醒头脑、坚定立场,切实抓好部队“六联建”等一系列工作,为加快建设繁荣稳定的“五个黄南”保驾护航。

拉龙当周:建议同仁县撤县建市工作应明确提出“热贡市”称谓,提高知名度;加强科普宣传教育和青少年心理健康教育力度;重视寺院基础设施改造和建设,提高寺院防灾减灾能力;加大热贡文化的传承保护,打造精品文化品牌,积极发展文化产业。

曹冀青:报告中推进文化旅游融合发展的内容是指导今后全州发展文化旅游工作



的指导性、纲领性文件,今后我们要树立抓旅游就是抓民生、抓旅游就是促经济的理念,强化政府主导、整合各方力量、加大投入,加强基础设施建设,努力发挥旅游带动农牧区经济发展的引擎作用。

林华旦:州十一次党代会以来的五年,州委面对复杂的维稳形势和艰巨的维稳任务,科学判断黄南当前存在的主要矛盾和特殊矛盾,牢牢把握省委对黄南工作的底线要求,全面贯彻习近平总书记“治国必治边,治边先稳藏”的战略思想,紧紧依靠和团结全州各族干部群众,深入开展反自焚专项斗争,在最短时间牢牢掌握了维稳工作主动权。

陈容:作为宣传部门,我们将紧紧围绕州委的决策部署,抓好党的理论普及、宣讲、研讨,结合全州工作实际,加大理论宣传阐释力度。加快“云端黄南”建设,加大对黄南新发展、取得的新成就的宣传力度,加强意识形态管理,强化舆论引导,推进精神文明建设。加大宣传黄南、推介黄南的力度。

张文生:建议从2017年开始,陆续加大对泽库县的项目资金支持力度,为确保全面实现精准脱贫奠定基础;协调省上统筹安排麦秀国家森林公园等三江源核心区生态保护和发展生产之间的关系,加大核心区水电路等基础设施建设力度和泽库县旅游基础设施建设力度;加大扎毛水库重点水源保护力度,适度发展旅游,防止库区水源污染等。

拉却加:建议进一步加大寺院公共服务设施的规划建设力度,不断改善贫困僧人的生活水平;加大寺院管理“三种模式”的动态调整,着力提升寺院自主管理水平;理顺管理体制,提高寺管干部管理水平;明确“三联三促”工作职责,切实发挥好驻村干部的作用。

刘庆纪:聆听巨克中同志所作的州委工作报告,深感振奋人心、信心倍增,今后要结合全州中心工作,认真贯彻落实中央关于加强对口支援工作力度的要求,注重精准发力,精准施策。一是集中精力,加大项目的争取和落实力度。二是加强对接,助推发展产业的衔接。三是促进交流,深化和拓展对

口支援范围。

王刚:建议州上加强对高中阶段学生的思想政治教育工作,牢固树立育人必先育德的教育理念。在民族中学异地办学模式中采取“送出去”与“引进来”并举方式,提高教育教学水平。

乔得林:工作报告征求了各方的意见建议,凝聚了全州人民的心声和智慧,为今后五年的发展提供了遵循、指明了方向。在今后工作中,建议把文化发展与脱贫攻坚有机结合起来,着力提高群众的文化产业收入,提升困难群体的脱贫致富能力。

扎西才让:基层干部是保证党的惠民政策落地的关键,只有加大对基层干部党风廉政教育工作力度,提高干部的廉洁从政意识,才能有效杜绝落实党的惠民政策变形走样现象的发生。同时,要加强对乡镇纪检干部的教育培训,提高乡镇纪检干部工作能力和水平,充分发挥乡镇纪检干部的作用,推动全面从严治党向基层延伸。

才旦加:在推进城镇化建设过程中,建议州委州政府加大对同仁县的支持力度,采取有力措施,从城市规划、建设、管理三个方面给予大力支持,制定出台城市管理规章制度,重点解决交通管理混乱、执法力度不强等问题。

关却扎西:针对地界矛盾纠纷突出的问题,建议协商划定边界勘界线,从根本上解决地界矛盾纠纷。解决村级监督委员会成员报酬及经费问题,加大培训力度,提升村级监督委员会履职能力,发挥其作用。

扎西才让:建议加强公立医院人才队伍建设和管理能力建设,不断优化专业结构,提升我州各级公立医院的医疗水平和服务能力。

陈赞章:建议州委州政府利用同仁县撤县建市的有利时机,高起点做好城镇建设总体规划 and 专项规划,加大项目争取力度,努力解决项目落地难的问题。建立融资担保平台,做好土地储备工作,促进招商引资。

李义强:要进一步完善社会保障体系,

推进全民参保登记计划,在就业方面提供更加优惠的政策支持和服务指导。加大特殊困难群体社会救助,保障妇女儿童、残疾人的合法权益和基本生活,推进社会福利和慈善事业健康发展。

万玛多杰:面对黄南反分裂斗争的复杂形势,州委加大依法治理力度,使反分裂斗争从被动应急向主动治理转变,从敏感节点维稳向常态化维稳转变,保持了黄南社会大局持续和谐稳定。今后要把维稳工作抓常抓紧抓实,切实维护黄南工作的底线。

蒋跃成:根据州委新要求,我们要立足州情,充分挖掘黄南在经济发展中的潜在优势;正确处理好发展与保护问题,完成保护生态的艰巨任务;激发活力,用创新意识解决工作中存在的难题;深入学习贯彻十八届六中全会精神,落实全面从严治党新要求,切实改进工作作风;充分利用“三基建设”平台,不断提升基层党组织凝聚力、战斗力,增强党组织活力。

更智才让:建议主动加强与对口帮扶的国家部委和省市对接,组织人员到邻近市县学习先进经验,更新脱贫理念和思路,做到产业、项目、技能精准,同时在政策允许范围内简化电商申请手续,方便地方特色产品输出,增加群众收入。

辛晓震:建议州级层面组织设立监察组,加大对专项资金使用的监督力度。同时要加强对干部队伍管理,加大干部教育警示力度,做到警钟长鸣。

杨志军:河南县要加大精准扶贫力度,全力打造青南牧区脱贫攻坚示范县。要继续巩固好“白色污染”治理成效,进一步提升城镇建设品位。要扎扎实实落实好新一轮草原奖补机制,使党的各项惠民政策真正惠及各族群众。

公保才旦:建议对南部两县任教时间较长的教师按一定教龄给予表彰奖励;建立校长任期制、学科承包制等制度;制定农区和牧区相区别的教育发展规划,制定符合地区实际的教师招聘政策,提高教师待遇,留住优秀教师人才。